

洛阳·热线

国务院三部门要求各地依法查处“魔爽烟”类食品,记者走访发现——
两个月前,“魔烟”在我市已禁售

□记者 牛鹏远

近日,国务院食品安全办、教育部和食品药品监管总局下发《关于依法查处“魔爽烟”类食品的紧急通知》。洛阳晚报记者走访市区小学周边商店,并未发现有“魔爽烟”(以下简称“魔烟”)类食品销售。这得益于前段时间,我市教育、工商等部门针对“魔烟”开展的拉网式排查。



绘图 吴芳

1 走访:我市校园周边商店,未见“魔烟”类食品销售

2013年12月25日,国务院食品安全办、教育部和食品药品监管总局联合下发了《关于依法查处“魔爽烟”类食品的紧急通知》(以下简称《通知》),要求各地有关部门全面排查和依法查处“魔烟”类不合格食品。

我市学校周边是否有“魔烟”销售?昨日上午,洛阳晚报记者对西工区、洛龙区和涧西区数所学校周边商店进行走访。

得知有人要购买“魔烟”,多数店主

连连摇头:“早就不卖了!”他们透露,早前工商部门曾对校园周边环境进行整顿,专门查处过“魔烟”类食品。

不过,在洛龙区安乐镇一学校附近某商店,洛阳晚报记者还是找到了“魔烟”的蛛丝马迹:几根长约10厘米、类似香烟状的塑料吸管散落在货架角落。这些白色吸管的一头用黄纸包装,外形和普通香烟非常相似。店主说,数月前他确实卖过“魔烟”,但得知此类食品不允许销售后,他就将

“魔烟”下架,这些塑料管是整理时遗落的。

一些曾购买过“魔烟”的学生说,“魔烟”是一种果粉小食品,包装上印有“好玩、神气、美味”的字样,里面为白色粉末状物。包装背面标注有食用方法:撕开包装袋后取出香烟状塑料吸管,吸食后张开嘴巴轻轻呼气,即可享受神奇烟雾惊喜。学生家长杨先生说,“魔烟”的吸食方式很像抽烟、吸毒,他担心会对孩子产生不良影响。

2 专家:“魔烟”不仅危害健康,还易误导青少年

“青少年长期食用类似‘魔烟’的食品,会引发呼吸道和食道疾病。”郑州大学附属洛阳中心医院呼吸内科医生马原说,由于“魔烟”是果粉类食品,青少年的呼吸道脆弱,在吸食过程

中,很容易将粉状物吸入气管,引发呼吸道和食道疾病,甚至会造成窒息。

洛阳众成职业技术培训学校负责人、国家二级心理咨询师赵霞分析,青少年对外界事物的辨别能力不强,自

控力差,极易受到不良引导。“魔烟”类食品以“暴力、刺激、抽烟、吸毒”等为宣传噱头,无形中向青少年灌输了“抽烟吸毒无害”的错误思想,不利于他们的身心健康发展。

3 行动:《通知》下发前,我市多部门已联合查处“魔烟”

采访中,洛阳晚报记者得知,早在《通知》下发前,去年11月,我市多部门就已经联合查处过“魔烟”类食品。

市教育局综合治理办公室负责人介绍,两个月前,市教育局就下发《关于加强中小学生对“魔烟”教育的通知》,

要求各县(市)、区教育局和学校加强对校园周边的调查,对家长和学生宣传“魔烟”的危害,并加强对学生的监管。

与此同时,由市教育局牵头,我市公安、工商、卫生等10个部门组成的校园周边治理领导小组办公室也针对

“魔烟”,在全市范围内开展拉网式排查,效果明显。

该负责人提醒学生家长,若发现子女在校园周边购买或食用一些不明来源玩具或食品,要多加注意并向相关部门举报。

小心! 冬天
汽车也会自燃

提醒大家及时对车辆进行“体检”,勿在车内放易燃物品



自燃的面包车

(网友“flvdragon16”供图)

□记者 郭秩铭 通讯员 丁振秋

昨日上午,在纱厂南路一家银行旁边,一辆白色面包车突然起火。消防队员迅速赶到现场将火扑灭。

市民张先生说,昨天上午他在纱厂南路公交车站等车时,看见一辆面包车正准备从旁边驶上纱厂南路,突然砰的一声,面包车的引擎盖里竟蹿出了火苗。面包车司机慌忙从车里跳出,翻出车载灭火器对着火苗喷射,附近一辆公交车的司机也拿着灭火器跑来帮忙,但火苗仍迅速包围了整个引擎盖。见状,张先生立刻拨打了119。五六分钟后,市消防支队特勤二中队民警赶到现场,并将火扑灭。随后,被烧毁的面包车被拖走。

除了夏季,冬季汽车也易自燃。启明南路名车苑某汽车4S店的段师傅说,除了天气原因,车内线路老化、私自错误改装、机油挥发机件磨损生热等也易导致汽车自燃。

段师傅提醒市民,冬天也应注意对车辆进行“体检”,不要在车内放易燃物品。“当汽车发出焦糊味或冒烟时,驾驶员应马上靠边停车,关闭电源,迅速离开汽车。然后用灭火器对油箱和燃烧的部位进行灭火降温,避免爆炸,同时拨打火警电话求救。”段师傅说。

努力建设覆盖全社会的

公共文化服务体系